

深化务实合作 促进民心相通

广东省广州市委常委、宣传部部长 杜新山

唐代的“广州通海夷道”是海上丝绸之路最早的称呼，近现代的“南大门”联通世界……一直以来，广东广州都是对外开放的见证者、贡献者、受益者。10年来，广州推动“一带一路”区域合作不断走深走实，广交会吸引“一带一路”共建国家1.7万家企业参展。如今，在全球一半的国家和地区都能找到广州投资设立的企业。

广州着力打造国际综合交通枢纽，广州港建立55个全球友好港，开通“一带一路”航线129条，白云国际机场通航27个“一带一路”共建国家41个航点，广州中欧班列2022年开行656列。

广州致力于促进民心相通，与52个“一带一路”共建国家的68个城市建立国际友好关系，发挥海丝保护申

遗城市联盟牵头城市作用，打造“广州文化周”“丝路花语”等对外交流品牌，建立海上丝绸之路纪录片播出联盟，在20多个国家举办了30多场广州故事会、推介会，向世界讲好广州故事。

媒体是深化“一带一路”区域合作的重要力量，应主动作为、务实合作。围绕“构建人类命运共同体的重大实践”这一主题，广泛传播共建“一带一路”的精彩故事；充分挖掘报道丝路精神的丰厚内涵和恒久魅力，努力让人们透过媒体这扇窗，激发各国互联互通的热情；充分利用好“一带一路”媒体合作论坛等机制，发挥媒体在推动人文交流中的独特作用，开展务实合作，提升报道水平，夯实民意基础。

为深化国际合作创造更多新机遇

陕西西凤酒股份有限公司副总经理 高亚兰

自共建“一带一路”倡议提出以来，西凤集团积极投身互通商贸、传播文化、增进友谊，不仅让产品走出去，也不断为传播中国文化努力作出新的贡献。

西凤集团积极参与共建“一带一路”，讲好中国品牌故事。同时，充分发掘利用历史文化、地域文化等资源禀赋，深入实施“园区、景区、示范区”三区共建共享行动，打造集生态酿造、节会活动、研学旅游、主题演绎、文化创意、酒店餐饮等多业态于一体的产业体系，有效提升旅游品牌影响力。在文旅产业发展方面，以西凤老街项目等为载体，融合地域文化、非遗文化，持续为品牌赋能，推动企业高质量发展。10年来，西凤集团整合优质资源，了解海外

市场现状，深化国际贸易合作，推动品类与技术创新，积极参与国际大型活动。

在数字化、智能化、网络化的全球大环境下，西凤集团积极融入时代变革，大力推进数字技术应用，开展大数据平台建设，为企业效率管理、产品追溯、市场分析、精准营销提供数据支持。同时在原料溯源、自动化酿酒、智能灌装、仓储物流等方面，打造数字化工厂。

未来，西凤集团走出去的发展步伐不会停歇。我们将始终秉持包容进取、追求卓越、敢为人先的精神，以更加笃定、开放的姿态融入共建“一带一路”，为深化国际合作创造更多新机遇。

2023“一带一路”媒体合作论坛

2023 Media Cooperation Forum on Belt and Road

促进贸易发展 推动产业合作

本版责编：智春丽 曹雪盟 陈世涵
制图：蔡华伟

增进互联互通 讲好丝路故事

福建省福州市委常委、宣传部部长、统战部部长 陆菁

作为古代海上丝绸之路的重要起点和发源地，21世纪海上丝绸之路战略支点城市，福建省福州市聚焦“互联互通”这个关键，把基础设施“硬联通”作为重要方向，规则标准“软联通”作为重要支撑，同共建国家人民“心联通”作为重要基础，与共建“一带一路”合作伙伴守望相助、互利共赢。

加强基础设施“硬联通”。先后启动机场二期、国际深水大港、港口后方铁路、“数字丝路”等建设，不仅开通了中欧、中老、中亚班列，还开通了12条“丝路海运”航线和119条“空中航线”，设立了140个电商海外仓。

推动规则标准“软联通”。落实《区域全面经济伙伴关系协定》，推出258项举措，逐步实现制度、政策、规则的互联互通。2022年与“一带一路”共建国

家的进出口总额达1255亿美元。

促进共建国家人民“心联通”。举办第四十四届世界遗产大会、世界航海装备大会、丝绸之路国际电影节、国际友城文化节等活动，增进相互了解。今年，福州还将举办“一带一路”国际商会大会、“海上丝绸之路”国际旅游节等活动，诚邀共建国家代表相约榕城，共商共创美好未来。

共建“一带一路”倡议，从理念到蓝图，从愿景到现实，从“大写意”到“工笔画”，媒体是记录者、参与者和推动者。福州创新打造“你好，福州”“这里是福州”等外宣品牌，连续两年举办福州国际数字化媒体发展研讨会，生动展示中国形象、福建风采、福州魅力，用心讲好共商共建共享的丝路故事。

让人工智能助力共建“一带一路”

百度副总裁 璩静

在大模型时代，AI原生应用的开发将为共建“一带一路”提供新的助力。

首先，跨国的区域性合作，需要彼此间的沟通与理解。无论是贸易往来，还是文化交流、技术合作，都需要能听懂和理解彼此意图。最新版本的文心大模型在跨语言表达、前后乱序的表述、模糊的表达意图、话语中的潜台词等方面的理解能力，都有了大幅度提升。这将大幅提升贸易交往和文化交流的效率，促进人员和信息的流动。

其次，大模型还将在共建“一带一路”的投资决策机会点识别和风险点判断上发挥重要作用。百度生成式商业智能可以把原来做商业分析和尽职调查的人十几天才能完成的市场分析、财务分析、风险评估、报告撰写等工作，缩

短到分钟级。跨国投资的市场环境往往瞬息万变，在更为复杂的条件下尽可能地规避风险、快速决策十分重要。

最后，在“一带一路”共建国家中，有很多海外华侨华人迫切渴望认祖寻根。百度与国家图书馆合作，上线了“古文今问”功能。我们让大模型去学习古代方志和家谱数据，进行文字识别和理解，再综合运用知识图谱，让海外华侨华人只用祖辈留下的只字片语，就有可能看到故乡的变迁历程，找到现在的对应地址。

百度作为中国AI行业的领军者和拓荒者，将更加积极秉承和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神，同区域内的各方伙伴共同探索更多的可能性，让人工智能助力共建“一带一路”。



移动云

云擎未来 智信天下

央企保障 | 安全智慧 | 算网一体 | 属地服务



扫码了解更多

服务热线
4001-10086-8 转4